



北京冬奥村旗帜广场。新华社发

1月27日,北京冬奥会三个赛区的冬奥村,北京、延庆和张家口冬奥村正式开村,各代表团大部队将陆续进入各赛区。

冬奥村是运动员和随队官员赛时的“家”,提供住宿、餐饮、干洗、健身、娱乐、购物、展览、会议、医疗、交通等一系列服务。目前,冬奥村内所有服务保障全部就位,设备设施进入良好运转状态,运行团队将尽最大努力,为即将到来的冰雪健儿提供一个安全、舒适、温馨的运动员之家。

# 三大赛区冬奥村开门迎客

## 北京冬奥村

### 未来两天是运动员抵达高峰

1月27日是北京冬奥村正式开村的日子,据北京冬奥村媒体运行经理王瑞霞介绍,本着简洁和人群不聚集的原则,北京冬奥村正式开村当天不举行特别的开村仪式。

当天清晨,记者赶第一班车到达北京冬奥村。因为时间较早,北京冬奥村9时才正式接待媒体。不过冬奥村内的接驳车已经一辆接一辆地运行起来,陆续有运动员和工作人员乘坐。清洁人员正在对路面进行清扫和消杀,保证整洁与防疫安全。执勤的安保人员也已经上岗进行点位巡逻,北京冬奥村内一派有序的场景。

9时刚过,冬奥村准点开放媒体通道,记者经过安检与换证后顺利进入北京冬奥村。冬奥村内专门设置了媒体工作间,记者得以在这里取暖和完成设备充电。不过由于防疫要求,记者已不能进入冬奥村内部,仅能通过特别设置的媒体混合采访区,一览北京冬奥村的全貌。

通往媒体采访区域,会经过一排非常有年代感的红砖建筑,这是运动员入住冬奥村的第一站——接待中心。据悉,这片红砖楼是由过去的老厂房翻新改造建成,翻新了1.26万平方米的外立墙面,并对室内进行了装修和改造,这片红砖楼也是2008年北京奥运会的基础设施,充分体现出“节俭办奥”的理念和夏奥、冬奥之间的传承。

记者踏入混合采访区,可以看到北京冬奥村广场区,所有参赛国的国旗都已经升起,在风中猎猎作响。混合采访区已经布置妥当,为防止人员聚集,每个点位之间都划定了一米间隔线,媒体与运动员中间设有近2米的安全距离。

据王瑞霞介绍,目前还有多个参赛代表团的运动员未到达北京冬奥村,未来两天是外国运动员的抵达高峰,接下来北京冬奥村的接待任务还很重。最终北京冬奥会赛时会接待来自约60个国家和地区代表团参加冰球、冰壶、花样滑冰、短道速滑、速度滑冰、自由式滑雪(大跳台)和单板滑雪(大跳台)7个项目的1670名冬奥运动员及随队官员;冬残奥会期间,预计接待来自20个国家和地区代表团参加残奥冰球、轮椅冰壶项目的534名冬残奥运动员及随队官员。

邓方佳 赵晓松



## 延庆冬奥村

### 中国代表团首批人员进村

1月27日,延庆冬奥村正式开门迎客,迎来了第一个抵达高峰,全天预计有包括美国、加拿大在内的17个代表团共170多人抵达。即将入住延庆冬奥村的各国居民将在各自国家(地区)奥委会和残奥委会服务、物流、住宿等领域工作人员的带领下,前往信息中心办理入住手续。

延庆冬奥村内,运动员主餐厅、健身中心、娱乐中心、超级居民中心、广场区各业态已经开始全面运行,将为运动员的吃、住、行、医、康、乐提供24小时的便捷服务,为运动员打造安全、温馨、舒适的运动员之家。作为讲好中国故事、传播好中国声音的重要窗口,富有魅力的中国传统文化展示区吸引了各国居民驻足观看;运动员餐厅不仅餐饮品类丰富,而且装饰上也富有浓郁的中国风;广场区奥运女神在冰雪的掩映下熠熠生辉;访客中心和媒体中心已开始有序运行,注册记者需在访客中心用注册卡换取媒体卡后,进入媒体工作间工作。

运动员入住后,想拍个小视频、发个小视频,跟国内的亲人连线,网络信号有保障吗?“延庆冬奥村所在区域5G信号全覆盖,而且也是双回路网络,有线、无线信号都有,一路有问题另一路启动,都不会影响使用。”

和夏季奥运会不一样,冬季奥运会运动员带的装备要更大更多,有的运动员光是雪板就要带好几套。为此,延庆冬奥村成立了专门的物流业务团队,经过专门培训,专门负责运送运动员的行李。这些行李经过严格的消杀进入冬奥村后,还要再次消杀。

住的温暖,上网冲浪随时随地。运动员想走出房间散步,也有去处。“整个冬奥村内都有景观标示,中英文对照。我们准备了长城冰雕,第一批抵达的国际官员看了都竖大拇指。延庆冬奥村里有一个村落遗址公园,里面进行了夜景灯光布置,到了晚上,会呈现出火树银花的美景。”

预计27日下午,中国代表团第一批人员将抵达延庆冬奥村,入住二组团。二组团内春节氛围浓厚,窗户和电梯上贴上了中国结、灯笼元素等红色贴纸,同时场馆团队还提供官方会刊,供入住冬奥村的居民阅览。

陈强 于丽爽

## 张家口冬奥村

### 按防疫要求有序引导入住

1月27日,张家口冬奥村正式开村,上午运动员开始陆续抵达。正式开村后,张家口冬奥村共运行53天,3月16日闭村。冬奥会期间,预计接待来自79个国家和地区代表团的2020名运动员及随队官员。冬残奥会期间,预计接待来自39个国家和地区代表团的644名运动员及随队官员。

张家口冬奥村位于张家口赛区核心区域,南距古杨树场馆群10分钟车程,北距云顶滑雪公园12分钟车程,占地19.7公顷,总建筑面积23.9万平方米,分居住区、广场区和运行区。居住区由9个公寓组团和1个公共组团组成;广场区面积约2.17万平方米,由商业服务、赞助商服务、特许经营、中医展示、文化活动等22个运营空间组成;运行区是赛时将为村内居民、访客、媒体等人员提供进出村服务的场所,包括运动员班车、代表团接待和访客中心、媒体中心、安保中心等。

当天,场馆运行团队按照工作流线和防疫要求,展开成员接驳、测温消毒、安检注册激活以及行李运送、公寓楼入住等全流程工作,有序引导、组织居民入住。

冬奥村内的综合诊所也已开门运行。综合诊所共四层楼,开村后每天24小时运行,可提供英语、法语、西班牙语、德语等多语种服务。位于冬奥村内的广场区商业也已开门迎客。该商业区内有特许商店、便利店、运动员美发沙龙、中国传统技能技艺展示体验区等运营空间。

李如意



志愿者(中)在北京冬奥村访客中心与宾客交流。



北京冬奥村举行新闻发布会向记者介绍相关情况。



中国体育代表团成员抵达张家口冬奥村。